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Vintgar, 

 učencem in učenkam 8. in 9. razreda OŠ Polje za izpolnjevanje anketnega 

vprašalnika, 

 vsem odraslim anketirancem, ki so si  vzeli čas za izpolnitev anketnega 

vprašalnika.  

Vsem naštetim se iskreno zahvaljujeva, da so nama pomagali razumeti , kako je 
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POVZETEK 

 

Za raziskovanje vpliva Covid-19 na turistično dejavnost na Bledu, sva se odločila, ker se 

zavedava, da je novi virus prinesel številne omejitve, ki so povzročile spremembe v načinu 

življenja in preživljanja prostega časa ter dopusta. Posledice Covid-19 so čutile različne 

gospodarske panoge, izrazito velik vpliv pa je imel na področje turizma. 

Ker je Bled pomembna turistična destinacija tako za domače, kot za tuje goste,  naju je 

zanimalo, kakšne so bile posledice za turistične dejavnosti.  

Zanimalo naju je tudi, kaj domače in tuje turiste vabi na Bled. 

Odgovore na najina vprašanja sva poiskala pri županu občine Bled in pri zaposlenih v 

turizmu. Na najina vprašanja v anketi so odgovarjali učenci in odrasli anketiranci. 

Z analizo statističnih podatkov in odgovorov intervjuvancev in anketirancev sva ugotovila, 

da je Covid-19 močno vplival na turistično sezono na Bledu.  

Število gostov se je zmanjšalo za 67 %, število nočitev pa za 62 %. Število obiskov in nočitev  

bi bilo še bistveno manjše, če vlada ne bi uvedla t. i. turističnih bonov, zaradi katerih se je 

povečalo število domačih gostov.  

Covid-19 je drastično vplival tudi na obisk Blejskega gradu – obisk se je zmanjšal kar za 85 

%. Spremenila se je tudi sestava gostov. 

Obisk Soteske Vintgar se je v letu 2020 v primerjavi z letom 2019 zmanjšal kar za 69 %.  

Posledica zaprtja hotelov, omejitve gostinske ponudbe in prepovedi obiska kulturnih ter 

naravnih znamenitosti je tudi zmanjšanje delovnih mest v turističnih in gostinskih 

dejavnostih.   

V turizmu smo se po številkah vrnili skoraj 30 let nazaj. Strokovnjaki menijo, da bo potrebno 

od tri do pet let, da se vrnemo na raven iz leta 2019. 
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1 UVOD 

 

Za raziskovanje vpliva Covid-19 na turistično dejavnost na Bledu, sva se odločila, ker se 

zavedava, da je novi virus prinesel številne omejitve, ki so povzročile spremembe v načinu 

življenja in preživljanju prostega časa ter dopusta. Posledice Covid-19 so čutile različne 

gospodarske panoge, izrazito velik vpliv pa je imel na področje turizma. 

Ker je Bled pomembna turistična destinacija tako za domače, kot za tuje goste,  naju je 

zanimalo, kakšne so bile posledice za turistično dejavnost.  

Zanimalo naju je tudi, kaj domače in tuje turiste vabi na Bled. 

Tudi sama sva mnenja, da je Bled eno izmed najlepših slovenskih mest. Ker je Bled neločljivo 

povezan s turizmom, sva se odločila, da bo to najino področje raziskovanja. 

V tej nalogi bova raziskovala, kolikšne so bile posledice Covid-19 na turistično dejavnost na 

Bledu ter kako je COVID vplival na kazalnike za leto 2020 (število prihodov gostov, število 

nočitev in število obiskovalcev turističnih atrakcij na Bledu). 

Ugotoviti  bova poskušala tudi, ali bodo posledice lanskega leta (pa tudi začetka letošnjega) 

vlivale na turizem na Bledu tudi v naslednjih letih.  
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2 BLED 

 

 

2.1 Nastanek blejskega jezera 
 

 

V miocenu (geološka doba v razvoju Zemlje, ki se je začela pred približno 23 milijoni let)  se 

je morje, ki je prej segalo po celotnem Bledu umaknilo. Na kopnem so se začeli geološki 

procesi, ki jih lahko opazujemo še danes. Površje se je zaradi tektonskih sil dvigalo, erozija 

(premikanje prsti zaradi različnih dejavnikov kot sta veter in voda) pa je dviganju 

nasprotovala. Medtem se je razvijala rečna mreža, tako pa je nastala tudi prst.  

 

Slika 1: Blejsko jezero 

 

V ledeni dobi, ki se je končala šele pred dobrimi deset tisoč leti, so Alpe, Pireneje, Apenine 

in celinsko Evropo od severa do Poljske in Nemčije prekrili ledeniki. Led je prekril tudi 

Gorenjsko in z obliko dolinskih ledenikov segal v predgorje.   
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S Karavank in dela Julijskih Alp severno od Jadransko-Črnomorske razvodnice se je led iz 

manjših stranskih dolinskih pobočnih ledenikov zbiral v  Dolinskem, Radovinskem in 

Bohinjskem ledeniku (ledeniki so imena dobili po rekah, ki tečejo v teh dolinah). Led je 

brusil površje pod seboj ob drsenju, oblikoval pa je tudi značilne ledeniške doline v obliki 

črke U.1                                                                                

Zaradi Bohinjskega ledenika je nastalo tudi Blejsko jezero, ki je veliko 145 ha. Njegova 

največja globina je 30,6 m, dolgo pa je 2,12 km.   

Najprej je bila na mestu jezera tektonska kotanja, ki pa jo je z leti izklesal Bohinjski ledenik. 

Na poti Bohinjskemu ledeniku, pa je bila ogromna skala, ki jo je ledenik močno in vztrajno 

brusil, od nje pa je ostalo le še to, kar vidimo v  obliki otoka sredi jezera. Čez čas se je 

Bohinjski ledenik stalil in zapolnil oblikovano kotanjo, sedaj se vidi le še vrh skale ki je ostala 

– Blejski otok. Tektonska zasnova jezera pa ni zaslužna le za obliko jezera, ampak tudi za 

številne termalne vrelce, ki so na vzhodni strani jezera.2 

 

 

Slika 2: Blejski otok ob sončnem zahodu 

                                                           
1 Geološke značilnosti Bleda in okolice. Pridobljeno 23. 1. 2021 s https://www.e-bled.si/predstavitev/ 
2 Bled-blejsko jezero, pridobljeno 9. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/1/blejsko-jezero/ 
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2.2 Ljudsko izročilo 
 

 

Ljudsko izročilo, kako naj bi nastalo Blejsko jezero, je precej pravljično. Zanimivo je, kako so 

si ljudje v preteklosti predstavljali, kako naj bi Blejsko jezero nastalo.  

Ljudsko izročilo pravi: “Tamkaj, kjer danes leži Blejsko jezero nekoč ni bilo vode, ampak 

cvetoča, travnata dolina, sredi katere je stal hribček na katerem je bila velikanska skala. V 

mesečnih nočeh so ob tej skali plesale gorske vile. V zeleni dolini pa so pastirji pasli svoje 

ovce. Vile so pastirje prosile, naj ogradijo prostor okoli skale, da njihovo plesišče ne bo brez 

mehke trave. Pastirji niso upoštevali prošnje gorskih vil in so še naprej dovoljevali svojim 

ovcam, da so mulile travo v okolici vilinske skale. Vile so pastirjem zagrozile, da če ne bodo 

skale ogradili oni jo bodo pa one same. Tudi tem grožnjam so se pastirji smejali, in kmalu 

tam okrog ni bilo več trave ampak gola trda zemlja. Najmlajša in najlepša vila si je zato med 

plesom zlomila nogo. Jezne vile so tedaj iz gore priklicale studence in potoke, ki so pridrveli 

v dolino in zalili dolino. Samo hribček s skalo je kot otok ostal sredi jezera. Na njem so poslej 

vile lahko nemoteno plesale v svetlih mesečnih nočeh. Čeprav so vile že davno odšle iz naših 

krajev, a ostalo nam je lepo vilinsko jezero z otočkom pod gorami. To je danes Blejsko 

jezero”.3 

 

  

                                                           
3 Ljudsko izročilo o nastanku blejskega jezera, pridobljeno 10. 1. 2021 prek:  
https://www.wikiwand.com/sl/Blejski_otok#/Ljudsko 
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2.3 Zgodovina Bleda 
 

Bled je bil prvič omenjen l. 1004, torej smo pred sedemnajstimi leti  praznovali 1000 letnico 

njegove omembe.4  

Prvi človeški ostanki na Bledu segajo še v čas kamene dobe. Ko so v Alpah nabirali železo, 

pa se je naselitev večala. Bled so gosteje naselili šele Slovani, v dveh valih: 

- prvi val sega v 7. stoletje, 

- drugi pa je zajel Blejsko kotlino nekje med 9.  in 10. stoletjem. 

Po slovanskih tvorbah pa so Slovenske dežele, tudi Bled, padle pod Frankovsko državo, nato 

pa še pod nemško oblast.5 

Henrik II. je Briksenškim škofom v 19. stoletju (l. 1858) podaril ves Bled z okolico do Save 

Dolinke in Bohinjke. Od tistega leta je bil Bled v lasti Briksenških škofov, vmes je bil nekaj 

časa last države, ko je v času Ilirskih provinc pripadal Napoleonu, nekaj časa pa je pripadal 

Avstrijskemu cesarstvu.  

Po odpravi fevdalizma pa se je lastništvo nad Blejskim kotom podajalo iz rok v roke.  

V začetku 20. stoletja je bil del Dravske banovine.  

Bled je v turističnem vidiku postajal vse bolj priljubljen, ko so ga obiskovale znane osebe. 

Pomemben za razvoj zdraviliškega turizma na Bledu pa je Arnold Rikli (naravni zdravilec iz 

Švice).6  

Na Bledu je deloval v drugi polovici 19. stoletja, kjer je bil med prvimi ponudniki 

organiziranega zdraviliškega turizma, zato je po njem v tem kraju poimenovanih veliko 

stvari.7 

                                                           
4 Leta 2004 je Bled praznoval častitljivo tisočletnico prve omembe, dostopno 19.11.2020 prek: 
 https://www.bled.si/sl/informacije/zgodovina-bleda/ 
5 Leta 2004 je Bled praznoval častitljivo tisočletnico prve omembe, dostopno 19.11.2020 prek: 
 https://www.bled.si/sl/informacije/zgodovina-bleda/ 
6 Zgodovina Bleda, dostopno 19. 11 2020 prek: http://www.gregorbabsek.si/Bled_zgodovina.html 
7 Mlakar, P. 2019. Dva kilograma resnic o Arnoldu Rikliju, začetniku zdravilstva na Bledu. Dostopno 25. 1. 
2021 prek: https://www.dnevnik.si/1042874552 
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Slika 3: Arnold Rikli 

Velik korak v razvoju blejskega turizma pa je pripomogla gradnja železnice na Bledu, ki se 

začne na zahodu Bleda, poteka po severozahodni strani Bleda, nato pa poteka ob 

severnem delu Blejske meje, dokler ni več del Bleda.8 

 

Slika 4: Pot blejske železnice (črna prekinjena črta) 

Leta 1879 so se na Bledu začele pojavljati prve turistične organizacije, tistega leta pa so 

ustanovili tudi Olepševalni komite, ki je uredil cesto okoli jezera, če bi si Franc Jožef 

zaželel potovati po tej poti, predvsem pa mu je bil pomemben izgled Bleda, saj je bil Bled 

takrat še majhno naselje.  

                                                           
8 Zgodovina Bleda, dostopno 19. 11 2020 prek: http://www.gregorbabsek.si/Bled_zgodovina.html 
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Ni pa znano, kdo je vodil Bled, kasneje se to ne omenja več. Zdraviliška komisija, ki je bila 

na Bledu ustanovljena leta 1886, je za Bled skrbela vse do začetka prve svetovne vojne (l. 

1914).9        

Leta 1914 Bled dobi vodovod in elektriko. Po prvi svetovni vojni, so na Bledu začeli 

intenzivneje graditi hotele in vile. Takrat je bil razvoj blejski turizem najhitrejši, prav tako 

pa zelo uspešen. Leta 1960 je bil Bled priznan kot naselje, šele leta 1994 pa je postal 

samostojna občina.10 

 

 

2.4 Geografske značilnosti 
 

Bled je velik 13,6 km2 in leži v občini Bled11, ki sodi med manjše slovenske občine, z 

velikostjo le 72,3 km2.  

 

Slika 5: Občina Bled 

                                                           
9 Turistično društvo Bled-zgodovina, dostopno 19. 11. 2020 prek: https://td-bled.si/zgodovina/ 
10 Mesto Bled-Bled po 1. svetovni vojni, dostopno 6.1.2021 prek: 
https://sites.google.com/site/mestobled123/bled-po-1-svetovni-vojna 
11 Bled, Gorenjska, pridobljeno 10.1.2021 prek: https://zemljevid.najdi.si/kraj/POI45274/bled 
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Njegova nadmorska višina je 501 m, leži med Alpami in Jadranom, točne  koordinate Bleda 

pa so: 14° 6′ 00” E, in 46° 22′ 00” N.   

 

 

Slika 6 : Grb občine Bled 

 

Mesto Bled šteje kar 4969  prebivalcev, od tega je 2499  žensk, moških pa je 2470. 

Povprečna starost prebivalcev Bleda je 46,4 let, povprečna starost ženskih prebivalk Bleda 

je 48,5, moških prebivalcev pa 44,4 let. Celotna občina Bled šteje 7868 prebivalcev, od tega 

je 3917 moških in 3951 žensk.12 

 
Slika 5:  Blejski kot 

Zaradi njegove lege in naravnih lepot je Bled okronan kot Alpski biser.  

                                                           
12 SURS-prebivalstvo- milijarda podatkov v podatkovni bazi SiStat, pridobljeno 9.1.2021, prek: 
https://pxweb.stat.si/SiStatData/pxweb/sl/Data/-/05C5004S.px/table/tableViewLayout2/ 
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Blejski kot obdajajo vodotoki: Sava Bohinjka na jugu, na vzhodu Sava Dolinka, Radovna pa 

na severu. Blejski kot je že zdavnaj ustvarila voda, ko se  je med ledeno dobo Bohinjski 

ledenik širil čez Blejski kot. Ko se je ledenik stalil so nastala jezera, ki so se sčasoma izsušila 

in nastal je Blejski kot.13    

 

 

2.5 Podnebje 

 
 

Na Bledu je subalpsko podnebje, ki ima posebne značilnosti. Značilnosti so podobne 

blažjemu alpskemu podnebju z mrzlimi zimami, edina posebnost je ta, da ima poleg mrzlih 

zim tudi vroča in topla poletja.14 

Na Bledu je med letoma 1896 in 2016 vsako leto padlo približno 1500 mm padavin. Leto 

1908 je bilo najbolj sušno leto od leta 1896, saj je padlo komaj 789 mm padavin.15  

 

 

2.6 Turistične znamenitosti Bleda 
 

 

Bled je najprivlačnejše zeleno alpsko središče. Turiste razveseljuje z edinstvenimi 

izkušnjami narave, kulture, zgodovine, športa in kulinarike v vseh letnih časih.16 

 

                                                           
13 Občina Bled, pridobljeno 9. 1. 2020, prek: https://www.e-bled.si/predstavitev/ 
14 Vreme Bled: subalpsko podnebje, pridobljeno 10. 1. 2021 prek: 
https://www.vremenskanapoved.org/vreme-bled-subalsko-podnebje-mrzlimi-zimami/ 
15 Meteorološka postaja Bled, pridobljeno 12. 1. 2021 prek: 
https://meteo.arso.gov.si/uploads/probase/www/climate/text/sl/stations/Bled.pdf 
16 Bled. Pridobljeno 6. 1. 2021 prek: https://www.slovenia.info/en/places-to-go/regions/alpine-
slovenia/bled 
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Bled se že vrsto let zavzema za zeleni turizem. To se kaže tudi  v prejemanju priznanj. Bled 

je nosilec Zlatega znaka Zelene sheme slovenskega turizma in bil je izbran v projektu Green 

Destination kot drugi najboljši kraj v trajnostnem razvoju v Evropi za leto 2019.  

 

Slika 8: Zlati znak Zelene sheme slovenskega turizma       Slika 9: Priznanje za kraj (Bled) 

 

Vključen je v skupine, katerih cilj je promocija trajnostne mobilnosti, saj je od leta 2008  

član skupine Alpski biseri. 

 

Slika 10: Logotip skupine Alpski biseri 

 

Svoj pomemben delež k zelenemu turizmu pa prispevajo tudi prebivalci in obiskovalci 

Bleda.17 

Na Bledu je kar nekaj naravnih in kulturnih znamenitosti, ki privabijo turiste. Med 

najpomembnejše sodijo: Blejski grad, Blejsko jezero z otokom, Velika in Mala Osojnica, 

Ojstrica, Straža in Sava Bohinjka.  

Bled je znan tudi po kulinariki – zanj je značilna tudi Blejska kremna rezina (kremšnita).18 

                                                           
17 Zeleni Bled. Pridobljeno 6. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/navdih/zeleni-bled/       
18 Znamenitosti bleda. Pridobljeno 9. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-poceti/znamenitosti/? 
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2.6.1 Blejski grad 

 

Na strmi pečini, ki se dviga približno 130 m nad gladino Blejskega jezera, stoji ena 

najstarejših slovenskih, v listinah že v zgodnjem 11. stoletju omenjenih utrdb - Blejski grad. 

Dolgih stoletij sedež velike gorenjske posesti Briksenske škofije, danes pa ena največjih 

kulturnih in turističnih znamenitosti Slovenije je urejena v muzej, ki hrani obsežno zbirko 

orožja uporabljenega v letih med 16. in 18. stoletjem.19 

Grajska poslopja so razvrščena ob zgornjem in spodnjem dvorišču. Blejski grad vsebuje 

muzej, restavracijo, grajsko tiskarno, grajsko klet, zeliščno galerijo in drugo, najnovejša 

pridobitev pa je grajska kovačnica.20 

V grajski kapeli sv. Ingenuina in Albuina pa so za ogled na voljo lepo ohranjene freske. Z 

grajskih teras se ponuja lep razgled na Blejsko jezero z otokom in njegovo okolico, na 

Pokljuko, Jelovico, ter Julijske Alpe.21 

 

Slika 11: Blejski grad 

 

                                                           
19 Blejski grad. Pridobljeno 10. 1. 2021 prek: https://www.hribi.net/gora/blejski_grad/1/2490 
20 Predeli Blejskega gradu. Pridobljeno 10. 1. 2021 prek: 
https://kraji.eu/slovenija/blejski_grad_zunanji_del/slo 
21 Blejski grad. Pridobljeno 10. 1. 2021 prek: https://www.hribi.net/gora/blejski_grad/1/2490 
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2.6.2 Blejsko jezero 

 

Blejsko jezero leži ob vznožju Pokljuke, Bled je navdih za njegovo ime.22 

Večjih naravnih pritokov Blejsko jezero nima, napaja ga le nekaj studencev, največji je potok 

Mišca v Zaki. Termalni vrelci v severovzhodnem delu so zajeti v treh plavalnih bazenih – 

Grand hotela Toplice, hotelov Park in Golf.23 

Povprečna letna temperatura Blejskega jezera je 12 stopinj C. Julijska temperatura se v 

povprečju povzpne na 21,5°C, zato privlači številne kopalce. Jezero je primerno tudi za 

veslanje, vožnja z motornimi čolni pa je prepovedana.24 

 

Slika 12: Blejsko jezero 

  

V Sloveniji je Blejsko jezero simbol za turizem in verjetno največkrat fotografiran kraj pri 

nas.25 

                                                           
22 Lega Blejskega jezera. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://sl.wikipedia.org/wiki/Blejsko_jezero 
23 Vode Blejskega jezera. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://zavest.net/bled/blejsko-jezero/ 
24 Temperatura Blejskega jezera. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: http://www.dpdbled.si/dpd-bled-o-
nas/blejsko-jezero 
25 Simbol turizma Slovenije. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: 
https://mojajezera.si/seznam_mojih_jezer/gorenjska_regija/152/blejsko_jezero/ 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Pokljuka
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Blejski otok je majhen otok, ki se nahaja sredini Blejskega jezera, na njem stoji zanimiva 

baročna cerkev Marijinega vnebovzetja.  

Na otok se lahko odpravite s tradicionalnim blejskim čolnom, imenovanim pletna, ki ga 

poganja kramar ali pa najamete čoln in veslate sami. Pletna je znamenitost Bleda in 

zgodovina tega plovila naj bi segala že v 12. stoletje.26 

 V Sloveniji je Blejski otok edini naravni jezerski otok v Sloveniji.27 

 Najbolj prepoznaven simbol otoka je cerkev Matere Božje na jezeru z dolgo in pestro 

zgodovino, vendar pa se za bujnim zelenjem skriva več zanimivih zgradb, kot so zvonik, 

kaplanija in proštija, mala puščavnica ter nekaj skrivnostnih legend. Številni obiskovalci 

svetišča, ki romajo na otok, so vzljubili zvon želja. Ko pozvonijo, se priporočijo Materi Božji 

in ji v veri, da jih usliši, izročajo svoje želje in prošnje.28 

 

 

Slika 13: Blejski otok 

                                                           
26 Blejski otok, pletna. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://kraji.eu/slovenija/bled_blejski_otok/slo 
27 Blejski otok - edini naravni jezerski otok Slovenije. Pridobljeno 17. 1 2021 prek: 
https://zavest.net/bled/blejsko-jezero/ 
28 Znamenitosti Blejskega otoka. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/2/blejski-otok 
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2.6.3 Ojstrica 

 

Na Ojstrico, ki je ime dobila po svoji ostri obliki in se dviga visoko nad Blejskim jezerom se 

je mogoče povzpeti v približno 20 minutah, vzpon je kratek, a strm in nedvomno vreden 

truda zaradi izjemnega razgleda z vrha. Na vrhu se nahaja klopca, obrnjena proti romantični 

panorami Blejskega jezera. Z vrha se razločno vidi Straža nad Bledom in strma grajska 

pečina, Stol, Savska raven in dolg greben zahodnih Karavank. Ozreti pa je mogoče tudi 

vrhove drugih gora.29 

 
Slika 14: Razgled z Ojstrice 

 

Mala Osojnica je 691 m visok vrh, ki se dviga nad Blejskim jezerom v bližini Velike Zake. 

Velja za najbolj priljubljeno točko fotografov. Z Male Osojnice se torej ponujajo najlepši 

razgledi na Blejsko jezero, Karavanke, Kamniške Alpe in Gorenjsko ravan. Na ograjenem 

vrhu se nahajajo klopi, informacijska tabla in streha, ki nudi zavetje ob nevihti.30 

Za malo daljši vzpon je pot čez Malo Osojnico do Velike Osojnice odlična izbira. Do Male 

Osojnice je približno 45 minut hoje po strmi gozdni poti, nato pa še nadaljnjih 20 minut do 

756 m visoke Velike Osojnice. Pričakali vas bodo najlepši razgledi na Blejsko jezero in 

njegovo okolico, na Karavanke, Kamniško-Savinjske Alpe in Ljubljansko kotlino.31 

                                                           
29 Ojstrica. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-poceti/znamenitosti/4/ojstrica 
30 Mala Osojnica. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: http://www.hribi.net/gora/mala_osojnica/1/1249 
31 Pot na Malo in Veliko Osojnico. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/5/mala-in-velika-osojnica 
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Slika 15: Razgled z Male Osojnice 

Velika Osojnica je poleg Ojstrice in Male Osojnice še tretji razglednik nad Blejskim jezerom 

na katerega se povzpnemo iz Velike Zake. Mala Osojnica ima najlepši razgled na Blejsko 

jezero, Ojstrica ima najlepšo klopco nad Blejskim jezerom, ki je hkrati verjetno tudi najbolj 

romantična klopca v celi Sloveniji. Nagradi za daljšo in na koncu strmejšo pot na Veliko 

Osojnico sta mir in tišina.32 

 

  

                                                           
32 Prednost Velike Osojnice. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://vnaravi.si/julijske-alpe/velika-osojnica 
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2.7.4 Straža 

 

Straža je manjši hrib na Bledu, na njen vrh lahko pridemo po urejeni sprehajalni poti ali pa 

se peljemo s sedežnico. Na vrhu nas pričaka Pustolovski park Bled, Brunarica na Straži, 

Riklijeva trim steza in lep razgled na Blejsko jezero, Blejski grad, Jelovico in Stol. Primeren 

je za družinske obiske, praznovanje rojstnih dni, team buildinge, obiske šolskih skupin...33 

Na vrhu Straže stoji Pustolovski park Bled. V parku je mogoče delati več različnih stvari, kot 

so plezanje, poleti adrenalinsko sankanje, pozimi pa smučanje, skok ali vožnja s tubo in skok 

z višine na blazino, za ljubitelje zgodb pa se ob vznožju Straže nahaja Dežela ljudskih 

pravljic.34 

 

Slika 16: Straža 

 

  

                                                           
33 Straža. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://kraji.eu/slovenija/bled_straza/slo 
34 Aktivnosti na Straži. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/3/straza 
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2.7.5 Sava Bohinjka 

 

Sava Bohinjka, ki si je strugo vrezala v samem osrčju Julijskih Alp, se začne kot iztok iz 

Bohinjskega jezera, konča pa pri Radovljici, ko se združi s Savo Dolinko.  

Od tu naprej tečeta združeni naprej kot reka Sava. Sava Bohinjka je priljubljena za različne 

aktivnosti, med katerimi so rafting, kajakaštvo ali vožnja s kanujem najpogostejše.  

 

Slika 17: Sava Bohinjka na Bledu 

 

Reka je priljubljena tudi med ribiči, saj je bogata z ribami kot so lipan, potočna postrv in 

šarenka. Vzdolž reke v okolici Bleda se je prav tako prijetno sprehajati ali poti raziskovati s 

kolesom.35 

 

 

  

                                                           
35 Sava Bohinjka. Pridobljeno 17. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/35/sava-bohinjka 
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2.7.6 Soteska Vintgar 

 

V neposredni bližini Gorij, približno 4 kilometre severozahodno od Bleda leži Soteska 

Vintgar, ki jo je izdolbla reka Radovna. 1,6 kilometrov dolga soteska je zarezana med 

veličastnimi navpičnimi stenami hribov Homa in Boršta.  

Čez sotesko je po lesenih mostovih in Žumrovih galerijah speljana učna pešpot, ki se zaključi 

z mogočnim 13 metrov visokim rečnim slapom Šum, ki je eden izmed treh rečnih slapov v 

Sloveniji.36 

Soteski Vintgar pravimo tudi Blejski vintgar, saj leži le štiri kilometre od mesta Bled.  

Blejski vintgar je poseben ravno zaradi reke Radovne, katera s svojo smaragdno zeleno 

barvo utira svojo pot in pri tem ustvarja številne slapove, brzice in tolmune. Blejski vintgar 

je s svojim imenom dal navdih imenovanju tudi ostalih sotesk v alpski pokrajini, kot sta Iški 

vintgar ter Ribniški vintgar.37  

 V Vintgarju sta tudi dve zanimivosti, ki jih je zgradila človeška roka. To sta kamnit enoločni 

most bohinjske železnice, ki 33,5 m nad potjo preči sotesko, in jez, od koder je voda speljana 

do majhne hidroelektrarne Vintgar pod Šumom.38 

 
Slika 18: Soteska Vintgar 

                                                           
36 Soteska Vintgar. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/6/soteska-vintgar 
37 Posebnosti Blejskega Vintgarja. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: 
https://www.kam.si/bled/#Hribovja_in_osamelci_nad_Blejskim_jezerom 
38 Človeško zgrajene zanimivosti soteske Vintgar. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: 
https://bled.splet.arnes.si/category/naravne-in-kulturne-znamenitosti/ 

https://www.kam.si/iski_vintgar/
https://www.kam.si/iski_vintgar/
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2.8 Turistične znamenitosti v bližini 
 

V bližnji okolici Bleda je mnogo naravnih danosti, katere je vredno obiskati. Bled leži  v bližini 

Triglavskega narodnega parka, ta pa ponuja številne športne aktivnosti in raziskovanje 

pokrajine v osrčju Julijskih Alp.39 

Triglavski narodni park, edini narodni park v državi, leži v neposredni bližini Bleda. Zajema 

enega najlepših in najbolj privlačnih predelov Slovenije, saj obsega skoraj vse Julijske Alpe 

pri nas. Ozemlje narodnega parka je zelo slikovito in raznoliko. V njegovem središču leži 

najvišja gora Slovenije Triglav, ki meri 2864 m, po katerem nosi park svoje ime. Od Triglava 

se na vse strani pahljačasto odpirajo globoke in strmo vrezane doline, večji del njih pa je 

ledeniškega izvora. Doline in planote so prekrite s preprogo zelenih gozdov in pašnikov, nad 

njimi se dvigajo visoki vrhovi drznih in ošiljenih oblik. Po številnih grapah in čudovitih 

soteskah ter koritih (Vintgar, Mlinarica, Mostnica) tečejo čisti gorski potoki in manjše reke, 

ki se združujejo v dve večji - Savo in Sočo.40 

 

Slika 19: Triglavski narodni park 

                                                           
39 Triglavski narodni park - znamenitost okolice Bleda. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: 
https://www.kam.si/bled/#Hribovja_in_osamelci_nad_Blejskim_jezerom 
40 Okolje Triglavskega narodnega parka. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://www.carobnidan.si/bled-
2012/spoznajmo-slovenijo/ 
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Pokljuka je z gozdom pokrita visoka kraška planota v Julijskih Alpah. Je največja zaokrožena 

gozdna površina v Triglavskem narodnem parku. Podobna je kvadratni obliki, saj je dolga 

20 km in skoraj toliko tudi široka. V razponu od 1000 do 1400 m je okoli 6300 ha gozdov, v 

katerih prevladuje smreka.41 

Pokljuka je priljubljena destinacija v vseh letnih časih, saj njena nadmorska višina, svež zrak 

ter energetske točke ugodno vplivajo na zdravje in počutje. Pozimi vabi k smučanju, turni 

smuki, sankanju in teku na smučeh. Pokljuka vsako leto gosti svetovno znano tekmovanje 

v biatlonu ter je zato ena najbolj znanih slovenskih planot. Od pomladi do jeseni je Pokljuka 

prijetna destinacija za kolesarjenje, pohodništvo in nordijsko hojo.42 

 

Slika 20: Pokljuka pozimi 

 

Posebnost Pokljuke je tudi Pokljuška soteska. Navdušuje z bujnim gozdom, strmimi 

stenami, naravnimi mostovi, luknjami, jamami in tesnimi prehodi med 50 metrov dolgimi 

stenami. Sama soteska je dolga 2 kilometra in v najslikovitejšem delu globoka 40 metrov.  

 

 

                                                           
41 Pokljuka. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://sl.wikipedia.org/wiki/Pokljuka 
42 Kaj delati na Pokljuki. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/8/pokljuka 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Triglavski_narodni_park
https://sl.wikipedia.org/wiki/Smreka
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Kljub temu, da je soteska pretežno kamena, pa po dnu ter skalnih stenah raste raznoliko 

rastlinje, vse od praproti do gozdnih in gorskih cvetlic.43 

 

 
Slika 21: Pokljuška soteska 

 

Poleg teh za obiskovalce najzanimivejših znamenitosti okolice Bleda so tu še: Bohinjska 

Bela, ki leži jugozahodno od Bleda. Nedaleč od nje se nahaja Jama pod Babjim zobom, 

posebna je zaradi polžasto zavitih kapnikov - helektiti in velikih kalcitnih kristalov - 

skalenoedri; 24 m visok slap pod Iglico; Poglejska cerkev, ki je v bistvu jama ledeniškega 

izvora ter še kar nekaj drugih prepoznavnih znamenitosti v bližnji okolici Bleda.44 

 

  

                                                           
43 Pokljuška soteska. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/7/pokljuska-soteska 
44 Druge znamenitosti v okolici Bleda. Pridobljeno 23. 1. 2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/znamenitosti/? 
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2.9 Aktivnosti vezane na letni čas 
 

Poleti je na Bledu mogoče početi veliko različni aktivnosti, kot so pohodništvo,  športno 

plezanje, balonarstvo,,  bellyjak (uležeš se na blazino in se po vodi poganjaš z roko), geolov 

(s pomočjo GPS na terenu iščeš “zaklade”), hydrospeed (del telesa je v vodi, držiš pa se 

rečnega boba, s katerim plujete po brzicah), jahanje,  jamarstvo, kajakaštvo, kolesarjenje, 

golf, mini golf, odbojka na mivki, paintball, plavanje in kopanje, poletno sankanje, 

potapljanje, pustolovski park, rafting,  ribolov, sprehodi, tenis in squash, tumbling, veslanje 

in čolnarjenje, zipline, supanje, panoramski polet z letalom, jadralno padalstvo in še kaj bi 

se našlo. 

 

Slika 22: Skok s padalom na Bledu  

 

Tudi pozimi lahko počnemo nekaj istih stvari kot poleti, vendar pa  Bled in njegova okolica 

pozimi nudita še zimske aktivnosti, kot so alpsko smučanje in deskanje, biatlon, ledno 

plezanje, sankanje, tek na smučeh, turno smučanje in deskanje, drsanje, zimsko 

pohodništvo in krpljanje.45 

                                                           
45 Aktivnosti na Bledu, pridobljeno 10. 1.2021 prek: https://www.bled.si/sl/kaj-videti-
poceti/aktivnosti/?filter%5B%5D=2 
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Slika 23: Blejsko jezero in otok pozimi 
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3 COVID-19  

 
 

Korona virus oziroma Covid-19  je nalezljiva bolezen, ki jo povzroča virus SARS-CoV-2.  

Širi se predvsem z respiratornimi kapljicami, ki jih okužene osebe ustvarjajo ob kašlju in 

kihanju. Okužba je pri nekaterih zelo blaga in se lahko simptomi sploh ne pojavijo, lahko pa 

se pojavijo vročina, kašelj, oteženo dihanje, bolečine v mišicah in utrujenost.  

Prvi primer COVID-19 je bil zaznan sredi novembra leta 2019 na Kitajskem.  Konec 

decembra 2019 je Kitajska Svetovni zdravstveni organizacija poročala o odkritju pljučničnih 

okužb neznanega izvora v Vuhanu, glavnem mestu pokrajine Hubej na Kitajskem.  

Izbruh okužbe je bil 30. januarja 2020 proglašen za mednarodno pomembno grožnjo 

javnemu zdravju. Zaradi globalnega širjenja okužbe je Svetovna zdravstvena organizacija 

11. marca 2020 razglasila pandemijo.46 

  

 

Slika 24: Covid-19 okužba 

V času pisanja te naloge je po svetu za Covid-19 zbolelo že 111.157.129 ljudi. Skupno 

število umrlih pa je na dan 21. 2. 2021 zanašalo 2.462.102.47  V Sloveniji je po do sedaj 

zbranih podatkih do 21. 2. 2021 zbolelo 184.767 oseb, umrlo pa 3776 oseb. 48 

                                                           
46 Kaj je Covid-19. Pridobljeno 24. 1. 2021 prek: https://sl.wikipedia.org/wiki/COVID-19 
47 COVID-19 Dashboard by the Center for Systems Science and Engineering (CSSE) at Johns Hopkins 
University (JHU). Pridobljeno 21. 2. 2021 s https://coronavirus.jhu.edu/map.html 
48 Dnevno spremljanje okužb s SARS-CoV-2 (COVID-19). Pridobljeno 21. 2. 2021 s 
https://www.nijz.si/sl/dnevno-spremljanje-okuzb-s-sars-cov-2-covid-19 

https://sl.wikipedia.org/wiki/SARS-CoV-2
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ka%C5%A1elj
https://sl.wikipedia.org/wiki/Kihanje
https://sl.wikipedia.org/wiki/Vro%C4%8Dina
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ka%C5%A1elj
https://sl.wikipedia.org/wiki/Dispneja
https://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Mialgija&action=edit&redlink=1
https://sl.wikipedia.org/wiki/Utrujenost
https://sl.wikipedia.org/wiki/Vuhan
https://sl.wikipedia.org/wiki/Hubej
https://sl.wikipedia.org/wiki/Kitajska
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4 TURIZEM IN VPLIV COVID-19 TURIZEM 

 

 

4.1 Turizem 
 

 

Vpliv turizma na gospodarstvo, družbo, kulturo in okolje je tako pomemben, da zahteva 

obravnava turizma posebno pozornost. Preučevanje turizma - fenomena turizem, 

turističnega trga, učinkov turizma ni enostavno, saj je:49 

 turizem družbeni, gospodarski in politični fenomen; 

 turizem abstrakten pojem, ki ga opredeljujejo čas, prostor in človek; 

 sočasnost proizvodnje in porabe: turistična storitev nastane v interakciji ponudnika 

in delojemalca; 

 področje turizma sestavljena dejavnost: predstavlja celoto storitev in snovnih 

proizvodov – privatnih in javnih dobrin. 

Ni enotne opredelitve pojma turizem. Opredelimo ga lahko kot človekovo aktivnost, ki 

obsega potovanje iz domačega kraja na določeno destinacijo zaradi zabave, poslovnih ali 

drugih razlogov. Statistična opredelitev pravi, da je turizem splet odnosov in pojavov, 

povezanih z aktivnostmi oseb na potovanju in bivanju izven stalnega bivališča do največ 

enega leta, in to zaradi preživljanja prostega časa, poslovnih ali drugih razlogov.  

Večina definicij – opredelitev turizma s strani povpraševanja – poudarja naslednje 

elemente: 

 potovanje ljudi v turistične kraje, 

 bivanje izven kraja njihovega stalnega bivanja in delovanja, 

 potovanje je začasno in krajše (do enega leta). 

 motiv potovanja: obisk z namenom zabave, rekreacije, poslovne dejavnosti ali 

drugih motivov. 

 

                                                           
49 OGORELC, A. 2001. Mednarodni turizem. Maribor: Studio Linea, Maribor, str. 7-13 
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4.1.1 Kdo je turist? 

 

Za opredelitev pojma turist najdemo razlagi: 

 turíst  -a m (ȋ) 1. kdor potuje, začasno spremeni kraj bivanja zaradi oddiha, 

razvedrila: nuditi turistom hrano in prenočišče; domači, tuji turisti/motorizirani, 

individualni turisti 2. zastar. planinec, alpinist: vzpon turistov na vrh gore50 

 »Turist je vsaka oseba, ne glede na raso ali vero, ki ostane v tuji državi od 24 ur do 

6 mesecev v času enega leta.« To definicijo so sprejeli Združeni narodi (United 

Nations) leta 1954.51 

 

4.1.2 Vrste turizma  

 

Poznamo več vrst turizma; opredelimo ga po različnih kriterijih in sicer glede na smer 

gibanja (emitivni, receptivni), glede na prestop meje (notranji, zunanji, mednarodni), glede 

na čas bivanja (enodnevni, vikend, stacionarni), glede na sezono (sezonski, izvensezonski), 

glede na motiv (poslovni, verski, študijski, turizem, katerega motiv je preživljanje prostega 

časa in rekreacija), glede na organizacijo (individualni, organizirani), glede na ekološko 

škodljivost (masovni in individualni) 52 

Sezonski turizem temelji na sezoni oz. letnem času in je pomemben tudi iz ekonomskega 

vidika, saj je takrat turistično povpraševanje večje, ker imajo naravne privlačnosti takrat 

večji učinek na privabljanje turistov. Cene so med sezono višje in uspešnost poslovanja 

turističnih podjetij je boljša. 

Za izvensezonski turizem pa je značilno, da se povpraševanje zmanjša, saj naravne 

privlačnosti niso v svojem vrhu in ljudi ne zanimajo tako kot med sezono. Cene se zato 

znižajo in tudi uspešnost poslovanja je manjša.  

 

                                                           
50 Slovar slovenskega knjižnega jezika. Pridobljeno 25.1.2018 s http://bos.zrc-
sazu.si/cgi/a03.exe?name=sskj_testa&expression=turist&hs=1 
51 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 3  
52 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 10-16 
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4.1.3 Turizem, prosti čas in rekreacija 

 

V vsej literaturi se pojavlja vprašanje, kako ločevati med turizmom ter potovanji, prostim 

časom in rekreacijo. Težko razmejimo aktivnosti in zahteve turistov od aktivnosti ter zahtev 

rekreativcev v kraju stalnega bivanja in okolici. Zahteve in učinki rekreacije in turizma so 

povezani. Turizem predstavlja posebno obliko preživljanja prostega časa in posebno obliko 

rekreacije, toda ni vsaka oblika preživljanja prostega časa turizem, kot tudi ni vsaka 

rekreacija turizem. Turizem vključuje večino, toda ne vseh potovanj. Turizma zato ne 

smemo enačiti s pojmom prosti čas in rekreacija, kakor tudi ne s pojmom potovanje.53 

Turizem torej lahko povežemo s rekreacijo, prostim časom in potovanji, paziti pa moramo 

da teh poimenovanj ne mešamo.54 

Turizem sva opredelila kot aktivnosti, ki so povezane s potovanjem in zadrževanjem oseb 

izven običajnega življenjskega okolja za manj kot eno leto z namenom zabave, poslov ali 

česa podobnega. Iz tega je jasno razvidno, da k turizmu sodi tudi potovanje, ni pa nujno, da 

je vsako potovanje tudi turistično potovanje. Kot primer lahko vzamemo redne prevoze 

znotraj običajnega življenjskega prostora, saj vsebujejo potovanje, ampak tega ne štejemo 

za turizem. Turizem je torej potovanje, obratno pa ne velja; vsako potovanje ni nujno 

turizem oz. turistično potovanje.55 

Turizem poteka izven delovnega časa v prostem času (če ne štejemo poslovnega turizma). 

Slovar slovenskega knjižnega jezika prosti čas opredeljuje kot čas, »s katerim človek po 

opravljenem poklicnem delu lahko sam razpolaga«.56 

Prosti čas je čas, ki nam ostane na voljo, ko zaključimo z vsem, kar smo si zadali za tisti dan.  

 

                                                           
53 OVSENIK, R. BUKOVEC, B. OVSENIK, M. 2015. Izobraževanje za turizem v Sloveniji. Novo mesto: Fakulteta 
za organizacijske študije 
54 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 10-16 
55 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 28 
56 Slovar slovenskega knjižnega jezika. Pridobljeno 25.1.2018 s: http://bos.zrc-
sazu.si/cgi/a03.exe?name=sskj_testa&expression=prosti+ %C4 %8Das&hs=1 
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Ker je večina oblik turizma vezana na prosti čas, se turizem pogosto omenja kot prostočasna 

dejavnost ali kot »mobilni prosti čas«. Pri tem velja enako kot pri razmejitvi potovanj in 

turizma.  

Torej je turizem prostočasna dejavnost, ni pa vsaka prostočasna dejavnost tudi turizem. 

Prosti čas je na splošno širši pojem in se ga le malo izrabi za turistične aktivnosti.   

Večino prostega časa ljudje običajno porabijo v kraju stalnega prebivališča. Res je, da je 

turizem nastal v procesu evolucije porabe prostega časa in predstavlja eno izmed možnosti, 

kako lahko prosti čas porabimo.57 

Preživljanje prostega časa je povezano s človekovim sproščanjem; prosti čas omogoča 

človeku, da počne, kar želi, torej mu prinaša neko zadovoljstvo. Tovrstne aktivnosti z eno 

besedo imenujemo rekreacija.  

Rekreacijo lahko opredelimo kot vsako svobodno dejavnost, ki ni plačana in prinese 

takojšnje zadovoljstvo, oziroma celokupnost opravil, ki se jim človek posveti z namenom, 

da bi se odpočil, zabaval, razširil kulturno obzorje ipd. Osnovni namen rekreacije je torej 

psihična in fizična obnova človeka.58 

Rekreacija ni nujno turizem, saj rekreacijo izvajamo tudi v prostoru stalnega bivališča. 

Turizem pa je rekreacija, saj se pri njem zabavamo, širimo kulturna obzorja in upoštevamo 

še kakšne značilnosti rekreacije. 

 

  

                                                           
57 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 28 
58 MIHALIČ, T. 2008. Turizem Ekonomski vidiki. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, str. 28, 29  
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4.1 Vpliv Covid-19 na turizem 

 

 

V Sloveniji so prvič razglasili epidemijo v spomladanskem času, drugič pa v jesenskem času 

(v času pisanja te naloge še vedno traja). V času epidemije se je ustavilo javno življenje, 

omejeno je prehajanje občinskih ali regijskih mej, zaprte so šole, trgovine in vse dejavnosti 

povezane  s turizmom. 

V Sloveniji je zaradi ukrepov glede zajezitve širjenje virusa Covid-19 zaprtih večina 

turističnih namestitev in znamenitosti. 

V zadnjih desetih letih se je število prihodov turistov vidno zviševalo, leto 2020 pa je zelo 

zaznamoval Covid-19. 

Tako je bilo v letu 2018 je bilo 5,93 milijona prihodov in 15,69 milijona nočitev, v letu  2019 

pa 6,23 milijona prihodov  turistov in 15,77 milijonov nočitev.59 

Številke so se v zadnjem letu zelo spremenile.  

 

 

Graf: Število prihodov gostov (vir: SURS) 

                                                           
59 Prihodi in prenočitve turistov. Pridobljeno 10.2. 2021 s https://pxweb.stat.si/SiStatData/pxweb/sl/Data/-
/2164524S.px 
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V letu 2020 je bilo 3,06 milijona prihodov gostov, ki so ustvarili 9,20 milijona nočitev. V 

primerjavi z letom 2019 je to za 50,8 % manj prihodov in za 41,7 % manj nočitev.60 

 

Graf: Število nočitev (vir: SURS) 

 

Pri tem velja opozoriti, da se je delež prihodov tujih gostov zmanjšal kar za 71,1 %, delež 

domačih pa se je v primerjavi s preteklim letom povišal za 21 %. 61 Delež povečanja domačih 

gostov je posledica uvedbe t. i. turističnih bonov. 

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je pripravilo zajeten program, ki vključuje 

tako nepovratna kot povratna sredstva, s katerimi bo prispevalo h gospodarskemu 

okrevanju po zaključku epidemije. To je program razvojnih spodbudb za leto 2021.62 

 

                                                           
60 Slovenska turistična agencija. Turizem v številkah. Pridobljeno 10. 2. 2021 s 
https://www.slovenia.info/sl/poslovne-strani/raziskave-in-analize/turizem-v-stevilkah 
61 Slovenska turistična agencija. Turizem v številkah. Pridobljeno 10. 2. 2021 s 
https://www.slovenia.info/sl/poslovne-strani/raziskave-in-analize/turizem-v-stevilkah 
62 Aktualne informacije o ukrepih za blažitev vpliva in širitve korona virusa na slovenski turizem. Pridobljeno 
24 .1. 2021 s  
https://www.slovenia.info/sl/novinarsko-sredisce/novice/14943-aktualne-informacije-o-ukrepih-za-
blazitev-vpliva-in-siritve-koronavirusa-na-slovenski-turizem?utm_campaign=sI-jan21-pr-tta-
2&utm_medium=email&utm_source=Net-Results&utm_content=sI-jan21-pr-tta-2#  
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5 IZHODIŠČE RAZISKAVE IN HIPOTEZE 

 

 

 

5.1 Cilji raziskovalne naloge  

 

 

Zanimalo naju je, kako je pandemija Covid-19 vplivala na turistično sezono na Bledu. 

Najin cilj je bil ugotoviti: 

 kaj obiskovalce vabi na Bled; 

 koliko anketirancev je v letu 2020 obiskalo Bled in za koliko časa; 

 za koliko odstotkov se je zmanjšalo število obiskovalcev zaradi Covid-19; 

 kaj anketiranci menijo o ukrepih vlade; 

 ali so anketiranci in intervjuvanci mnenja, da so turistični boni pomagali rešiti 

turistično sezono na Bledu; 

 koliko ljudi je že porabilo turistične bone in kje so jih porabili; 

 katere dejavnosti, bi lahko po mnenju anketirancev še plačevali s turističnimi boni. 

 

 

 

5.2 Postavitev hipotez 

 

 

Na podlagi zgornjih ciljev sva postavila 8 hipotez. 

1. hipoteza:  Anketirance na Bled najbolj vabijo naravne znamenitosti. 

2. hipoteza: Večina anketirancev je v letu 2020 obiskala Bled. 

3. hipoteza: Večina anketirancev se je v letu 2020 na Bled odpravila na enodnevni izlet. 
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4.  hipoteza: Število obiskovalcev na Bledu se je v letu 2020 v primerjavi z letom 2019 

zmanjšalo za več kot 60 %. 

5. hipoteza: Anketiranci menijo, da so ukrepi vlade ustrezni. 

6. hipoteza: Intervjuvanci so mnenja,  da so turistični boni pomagali rešiti sezono na 

Bledu. 

7. hipoteza: Večina anketirancev še ni izkoristila turističnih bonov. 

8. hipoteza: Anketiranci so mnenja, da bi  turistične bone lahko vnovčili tudi za 

vstopnine za ogled naravnih znamenitosti in za vstopnine v muzeje ter druge 

kulturne ustanove. 
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5.3 Raziskava 

 

 

5.3.1 Raziskovalna metoda dela 

 

Raziskovalna metoda dela je analiza statističnih podatkov in podatkov, ki sva jih dobila iz 

odgovorov anketirancev in intervjuvancev.  

 

5.3.2 Vzorec 

 

Anketo sva izvedla med učenci, ki obiskujejo 8. in 9. razred  OŠ Polje. Za izpolnjevanje ankete 

sva prosila 94 učencev. Anketni vprašalnik je izpolnilo 61 učencev. 

Anketirala sva tudi 104 odrasle anketirance. 

 

 

5.3.3 Predstavitev vprašalnika 

 

Z namenom, da bi potrdila oziroma ovrgla postavljene hipoteze,  sva sestavila anketna 

vprašalnika za učence in odrasle.  

Učenci 8. in 9. razreda OŠ Polje, stari med 13 in 15 let, ter odrasli anketiranci so reševali 

spletna anketna vprašalnika, ki sta bila narejena v Google docs (obrazec). 

Pravilno izpolnjenih anket je bilo 165 (61 učenci in 104 odrasli). 

Anketna vprašalnika sta bila razdeljena na dva sklopa.  

Prvi sklop vsebuje podatke o anketirancih: pri učencih - spol, starost in razred, pri odraslih 

– spol, starostna skupina in izobrazba. Anketiranci so izbrali ustrezno trditev. 

Drugi sklop anketnih vprašanj se nanaša na Bled in vpliv Covid-19 na turistično sezono na 

Bledu. 

Anketiranci so morali izbrati ustrezen odgovor ali ga zapisati. 

 

 

5.3.4 Postopek obdelave 

 

Za obdelavo podatkov sva uporabila program Microsoft Office Excel 2016. 
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6 REZULTATI RAZISKAVE 
 
 

 

6.1 Intervjuji 
 

Odločila sva, da intervjuvava župana Bleda in več zaposlenih na področju turizma na Bledu. 

 

 

6.1.1 Intervju z gospodom Tomažem Rogljem 

 

Gospod Tomaž Rogelj je direktor Turizma Bled, zavoda za pospeševanje turizma.  

 

Vprašanja in odgovori 

1. Prosiva, če se najprej na kratko predstavite. 

Tomaž Rogelj. Rojen Gorenjec, živim na Bledu in v Ljubljani, po izobrazbi ekonomist z 

dolgoletnimi izkušnjami v bančništvu in turizmu. Velik del kariere delal v tujini. Oče pridne 

študentke. 

2. Kako dolgo že deluje Turizem Bled? 

Predhodniki so bili organizirani že v drugi polovici 19. stoletja, v sedanji obliki zavoda pa 

od konca prejšnjega tisočletja. 

3. Kaj je njegovo poslanstvo? 

Bled, najprivlačnejše zeleno alpsko središče, navdušuje turiste z edinstvenimi doživetji 

narave, kulture in zgodovine, športa in kulinarike. Za navdih, mir in lepoto skrbijo rajska 

narava in kulturna dediščina, za spoštovanje prijazni ljudje in za vrednost v vseh pogledih 

urejeno okolje. 

Bled omogoča uresničitev navdihujočih profesionalnih dogodkov, udeležencem pa 

nepozabno druženje, edinstvenih doživetij in sprostitev v idiličnem okolju. 
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Bled prebivalcem in obiskovalcem nudi prijetno bivanje in sobivanje s turizmom ter odpira 

vrsto možnosti za zaslužek in sodelovanje. 

4. Kaj je tisto, kar ljudi vabi na Bled? 

Lepota narave, ljudi, običajev, kulture in gastronomije. Veliko možnosti za aktivni turizem 

in svetovni must see. Pa tudi naši napori v trajnostnem oziru. 

5. Katera turistična dejavnost na Bledu je bila po številu obiskovalcev najbolj obiskana v letu 

2019? 

Retorično vprašanje: grad, jezero, otok s cerkvijo, soteska Vintgar.  

6. Katera turistična dejavnost je bila najbolj obiskana v letu 2020? 

Ogledovanje in aktivnosti v naravi. 

7. Prosiva, za podatke po letih za leta 2018, 2019 in 2020 o številu obiskovalcev in številu 

nočitev na Bledu. 

Podatki so v priloženih tabelah. 

 8. Koliko obiskovalcev je vnovčilo turistični bon in kje največ? 

Tretjina obiskovalcev v  letu 2020 je bila iz Slovenije in ti so verjetno v veliki večini 

izkoristili bon. 

9. Ali so turistični boni pomagali rešiti turistično sezono na Bledu? 

Da. 

10. Ali je uvedba turističnih bonov na Bled pripeljala tudi take goste, ki si jih sicer ne želite? 

V medijih sva zasledila nekaj o tem, da so goste uničevali prostore... 

V turizmu smo navajeni različnih gostov. 

11. Kako so ukrepi glede Covid-19 vplivali na turistične dejavnosti? 

Slabo. 
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12. Ali že imate podatke, kako so ukrepi vlade vplivali na sobodajalce, fijakerje in pletnarje? 

Kot ostale omejitve. 

13. Ali veliko sobodajalcev živi izključno od te dejavnosti? Kako so preživeli v času 

epidemije? 

Večina počne še kaj drugega.   

14. Kakšne ukrepe boste sprejeli na občinski ravni za pomoč turistični dejavnosti na Bledu? 

Svetovanje, izobraževanje, sodelovanje, spodbujanje. 

15. Če bi svetovali vladi: kakšne ukrepe bi ji svetovali, naj sprejme za omilitev posledic 

ukrepov zaradi epidemije? 

Manjka spodbude za kongresno dejavnost. 

16. Koliko časa bo po vašem mnenju trajalo, da se turizem na Bledu vrne na raven pred 

letom 2020? 

Verjetno več let. 

17. Kaj bi še povedali, pa ni bilo ustreznega vprašanja? 

Zelo se trudimo na področju trajnostnega odnosa do celotnega družbeno naravnega 

okolja in v upravljanju destinacije. 
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6.1.2 Intervju z gospodom Janezom Fajfarjem 

 

Gospod Janez Fajfar že četrti mandat vodi Občino Bled. Odgovore nam je v njegovem imenu 

poslala gospa Romana Purkart. 

 

Vprašanja in odgovori: 

 

1. Prosiva, če se najprej na kratko predstavite. 

Janez Fajfar (roj. l. 1955) je župan četrti mandat, in sicer od leta 2006. Po izobrazbi je 

univerzitetni diplomirani etnolog in profesor geografije. Pred tem je bil direktor hotela 

Vila Bled, ki je s članstvom v mednarodni verigi Relais & Chateaux veljal za najprestižnejši 

hotel v Sloveniji. V Vili Bled je bil vse od leta 1984, ko je državni protokol ni več uporabljal 

za svoje namene. V tem času je vzpostavil veliko število stikov na domači in mednarodni 

ravni. Je član številnih združenj in dobitnik mednarodnih odlikovanj. Med pomembnejšimi 

so podelitev statusa svobodnega meščana londonskega Cityja, zlati častni znak za zasluge 

za Republiko Avstrijo, odlikovanje koroškega deželnega glavarja … 

Janez Fajfar si pri svojem delu prizadeva za usklajevanje pogledov posameznih interesnih 

skupin v občini. Pri tem odločno zagovarja temeljne vrednote družbenega dialoga, pri 

uveljavljanju razvojnih konceptov v občini pa poudarja pomembno tradicijo, ki jo imajo 

posamezni kraji, in s tem sporočilo trajnosti. Zaveda se krhkosti in občutljivosti 

dragocenega prostora, v katerem živimo. Skupaj z občinsko upravo in drugimi dejavniki 

razvoja v občini si prizadeva, da bo Bled ponovno prepoznaven kot izjemno letovišče in 

prijeten kraj za vsakodnevno življenje slehernega občana. 

Župan predstavlja in zastopa občino, predstavlja tudi občinski svet, ga sklicuje in vodi 

seje, nima pa pravice glasovanja. Župan predlaga občinskemu svetu v sprejem proračun 

občine in zaključni račun proračuna, odloke in druge akte iz pristojnosti občinskega sveta 

ter skrbi za izvajanje odločitev občinskega sveta. Župan skrbi za objavo statuta, odlokov 

in drugih splošnih aktov občine. 
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2. Kaj je tisto, kar ljudi vabi na Bled? 

Ljudi na Bled privabijo izjemni pogledi, naravna in kulturna dediščina, pohodniške poti, 

pestro dogajanje na kulturnem in prireditvenem področju, gostoljubje, trajnostna 

usmeritev destinacije… 

3. Ali že imate podatke, koliko podjetij je zaradi ukrepov moralo zapreti svoja vrata (da so 

prenehali delovati)?  

Ne, teh podatkov nimamo.  

4. Za koliko se je v tem času v vaši občini povečalo število brezposelnih oseb?  

Podatke o tem vodi in zbira Republika Slovenija, ne občina. V Upravni enoti Radovljica je 

bilo decembra lani 1118 brezposelnih oseb, januarja letos pa 1179.  

5. Kakšne ukrepe boste sprejeli na občinski ravni za pomoč turistični dejavnosti na Bledu? 

Občina nima veliko vzvodov za pomoč gospodarstvu, te ima v rokah država.  

6. Če bi svetovali vladi: kakšne ukrepe bi ji svetovali, naj sprejme za omilitev posledic 

ukrepov zaradi epidemije?  

Z dosedanjimi ukrepi na tem področju je bilo strojeno veliko, takoj, ko bo to mogoče, pa 

se mora turistična dejavnost odpreti.  

7. Koliko časa bo po vašem mnenju trajalo, da se turizem na Bledu vrne na raven pred letom 

2020?  

Najmanj 3 leta. 

8. Bi še povedali, pa ni bilo ustreznega vprašanja? 

Ne. 
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6.1.3 Intervju  z  mag. Leo Ferjan 

 

Gospa Lea Ferjan je zaposlena kot vodja trženja na Zavodu za kulturo Bled, v sklopu 

katerega deluje tudi Blejski grad. 

 

Vprašanja in odgovori: 

1. Prosiva, če se najprej na kratko predstavite. 

Zavod za kulturo Bled je začel delovati leta 2007. Takrat je prevzel v upravljanje Blejski 

grad in Festivalno dvorano Bled. 

2. Kaj so vaše glavne naloge? 

ZKB upravlja z dvema objektoma, Festivalno dvorano Bled in Blejskim gradom. Naloga:  

več na spletni strani http://www.zavod-za-kulturo-bled.si/default.asp?id=76 

3. Koliko manj obiskovalcev v muzeju na gradu je bilo v letu 2020 v primerjavi s prejšnjimi 

leti? 

Leta 2020 smo realizirali 16,5 % prometa glede na leto 2019. 

4. Iz katerih držav je prišlo največ obiskovalcev pred in sedaj med pandemijo? 

Podatki so v tabeli v priponki. 

15. Koliko porok je bilo na gradu v letu 2019 in koliko v letu 2020? 

Število porok v letu 2020: 5 in število porok v letu 2019: 20 

16. V sklopu Gradu deluje tudi restavracija Blejski grad. Kakšne so tam posledice ukrepov 

zaradi ukrepov zaradi epidemije? 

Najemnik restavracije je družba Jezeršek in predlagam, da vprašanje naslovita nanje. 

17. Kakšen finančni upad ste imeli v letu 2020 zaradi pandemije Covid-19 po posameznih 

dejavnostih (muzej, organizacija dogodkov - npr. porok, restavracija)? 

Dosegli smo 16,5 % prometa gleda na leto 2019. 

18. Ali so bili ukrepi vlade, ki se tičejo zaposlenih, ustrezni in pravočasni? 

Ukrepi vlade so dobrodošli, vendar ne morejo nadomestiti izgube prometa. 
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19. Kako se boste rešili iz finančne krize, ki je posledica ukrepov zaradi epidemije? 

Trudimo se preživeti in računamo na boljše poslovanje v drugi polovici letošnjega leta. 

20. Kako bo situacija v letu 2020 in 2021 vplivala na naslednja leta?  

Vprašanje je, kdaj bomo dosegli rezultate rekordnega leta 2019. Okrevanje turizma bo 

trajalo nekaj let, boljše poslovne rezultate po napovedih lahko pričakujemo leta 2025. 

21. Koliko časa bo po vašem mnenju trajalo, da se promet  (število obiskovalcev muzeja, 

restavracije, število porok) vrne na raven pred letom 2020? 

Menim, da tega nihče ne more napovedati točno. Zadnji dve vprašanji sta povezani. 

Potovalne navade ljudi se bodo spremenile, množični turizem verjetno ne bo več tako 

popularen in zato bodo rezultati še dolgo slabši kot so bili v rekordnem letu za slovenski 

turizem (2019). 

 

 

6.1.4 Intervju z gospo Vanjo Piber 

 

Gospa Vanja Piber je zaposlena v Turističnem društvu Bled. 

 

Vprašanja in odgovori: 

1. Prosiva, če se najprej na kratko predstavite. 

Sem Vanja Piber, tajnica Turističnega društva Bled in vodja TIC pri TD Bled. 

2. Kako dolgo že deluje Turistično društvo Bled? 

Turistično društvo Bled deluje pod tem imenom od leta 1952, njegov prvi predhodnik pa 

je bil Olepševalni komite, ki je bil ustanovljen leta 1879. Več si lahko preberete na 

spletni strani TD Bled: https://td-bled.si/zgodovina/ 

3. Kaj je njegovo poslanstvo? 

Poslanstvo TD Bled je usmerjenost k urejenosti kraja in izobraževanje članov in občanov 

Bleda na tem področju.  

4. Kaj je tisto, kar ljudi vabi na Bled? 
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Naravne in kulturne znamenitosti, številne možnosti za rekreacijo v naravi (pohodništvo, 

kolesarjenje..). 

5. Katera turistična dejavnost na Bledu je bila po številu obiskovalcev najbolj obiskana v 

letu 2019? 

V letu 2019 je bila najbolj obiskana turistična točka Blejski grad. 

V prilogi pošiljam izpolnjen vprašalnik v tistem delu, ki se nanaša na Turistično društvo 

Bled. Ker ostalih podatkov nimamo, sem vajin mail posredovala Turizmu Bled in 

prepričana sem, da odgovore lahko pričakujeta v kratkem. 

 

 

 

6.1.5 Intervju z gospo Romano Purkart 

 

 

Gospa Romana Purkart je zaposlena v podjetju Turizem Bled, kjer pokriva destinacijske 

projekte. Prijazno nama je odgovorila  na tista vprašanja, na katera gospa Piber s 

turističnega društva Bled ni imela odgovorov. 

Vprašanja in odgovori: 

1. Katera turistična dejavnost je bila najbolj obiskana v letu 2020? 

Najbolj obiskana sta bila Blejski grad in Blejski otok.  

2. Prosiva, za podatke po letih za leta 2018, 2019 in 2020 o številu obiskovalcev in številu 

nočitev na Bledu? 

Podatki so v prilogi v tabeli excel. 

3. Koliko obiskovalcev je vnovčilo turistični bon in kje največ? 

Do 1. 10. 2020 je bilo vnovčenih 32.741 bonov v skupni vrednosti 4.536.295,46 €.  

Podatkov o tem, kje točno na Bledu je bilo vnovčenih največ bonov, nimamo.  

4. Ali so turistični boni pomagali rešiti turistično sezono na Bledu? 

Da.  
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 5. Ali je uvedba turističnih bonov na Bled pripeljala tudi take goste, ki si jih sicer ne želite? 

V medijih sva zasledila nekaj o tem, da so goste uničevali prostore... 

Velika večina gostov je bila dobrih gostov. Res je, da je bilo nekaj takih, ki se niso vedli 

primerno, ampak to se zgodi vsako leto in so na srečo v manjšini.  

 6. Kako so ukrepi glede COVID 19 vplivali na turistične dejavnosti? 

Strašno. Turistično gospodarstvo se je praktično ustavilo.  

 7. Ali že imate podatke, kako so ukrepi vlade vplivali na sobodajalce, fijakerje in pletnarje? 

Slabo. Nimajo nobenega dela.  

 8. Ali veliko sobodajalcev živi izključno od te dejavnosti? Kako so preživeli v času epidemije? 

 Sobodajalci imajo v večini to kot popoldansko dejavnost, tako da lahko živijo. 

 9. Kakšne ukrepe boste sprejeli na občinski ravni za pomoč turistični dejavnosti na Bledu? 

Občina nima veliko možnosti za pomoč, bolj ali manj je vse na državni ravni. Občina lahko 

pomaga tako, da najemnikom občinskih prostorov oprosti najemnino, kar tudi počne.  

 10. Če bi svetovali vladi: kakšne ukrepe bi ji svetovali, naj sprejme za omilitev posledic 

ukrepov zaradi epidemije? 

Ukrepi so takšni, kot so. Turizmu bi daleč najbolj pomagalo to, da bi se epidemija končala 

in da bi lahko spet delali. 

 11. Koliko časa bo po vašem mnenju trajalo, da se turizem na Bledu vrne na raven pred 

letom 2020? 

Strokovnjaki pravijo, da od 3 do 5 let.  

 12. Kaj bi še povedali, pa ni bilo ustreznega vprašanja? 

Vse sta zajela, želim vama uspešno nalogo. 
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6.2 Statistični podatki o turistični sezoni na Bledu v letu 2020 

 

 

V Sloveniji so prvič razglasili epidemijo v spomladanskem času, drugič pa v jesenskem času 

(v času pisanja te naloge še vedno traja). V času epidemije se je ustavilo javno življenje, 

omejeno je prehajanje občinskih ali pokrajinskih mej, zaprte so šole, trgovine in vse 

dejavnosti povezane  s turizmom. 

Tako kot drugod je tudi na Bledu zaradi ukrepov glede zajezitve širjenje virusa Covid-19 

zaprtih večina turističnih namestitev in znamenitosti. 

Trend zviševanja števila obiskov in nočitev do leta 2019 je tako kot v Sloveniji kot celoti 

opazen tudi na Bledu. V zadnjih desetih letih se je število prihodov turistov vidno zviševalo, 

v letu 2020 pa je Covid-19 povzročil bistveno nižje število prihodov in nočitev. 

Tako je bilo v letu 2018 je bilo 509 tisoč prihodov in 1,15 milijona nočitev, v letu 2019 pa 

523 tisoč prihodov  turistov in 1,14 milijonov nočitev.63 

 

Graf: Število prihodov gostov (vir: Turizem Bled) 

 

                                                           
63 Statistika. Pridobljeno 11. 2. 2021 s https://www.bled.si/sl/informacije/poslovne-strani/statistika/ 
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Številke so se v zadnjem letu zelo spremenile. V letu 2020 je bilo 170 tisoč prihodov gostov, 

ki so ustvarili 434 tisoč nočitev. V primerjavi z letom 2019 je to za 67 % manj prihodov in za 

62 % manj nočitev. Število nočitvenih zmogljivosti v letu 2020 je bilo 8885. 64 

 

 

Graf: Število nočitev (vir: Turizem Bled) 

 

Pri tem velja opozoriti, da se je delež prihodov tujih gostov zmanjšal kar za 60 %, delež 

domačih pa se je v primerjavi s preteklim letom povišal za 34 %. 65  

Delež povečanja domačih gostov gre pripisati uvedbi t. i. turističnih bonov. Tako je bil 

največji delež gostov na Bledu v letu 2020 Slovencev (34 %), sledijo Nemci (19 %) in Italijani  

(7%). Povprečna doba bivanja je bila 2,5 dni.66 

Od gospe Anje Kolbl, komercialistke, ki je zaposlena v Turističnem društvu Gorje, ki upravlja 

s Sotesko Vintgar, sva pridobila podatke o številu obiskovalcev. 

V letu 2018 je Sotesko Vintgar obiskalo 302576 obiskovalcev, v letu 2019 pa 401664 

obiskovalcev.  

 

                                                           
64 Statistika. Pridobljeno 11. 2. 2021 s https://www.bled.si/sl/informacije/poslovne-strani/statistika/ 
65 Turizem v številkah. Pridobljeno 10. 2. 2021 s https://www.slovenia.info/sl/poslovne-strani/raziskave-in-
analize/turizem-v-stevilkah 
66 Statistika. Pridobljeno 11. 2. 2021 s https://www.bled.si/sl/informacije/poslovne-strani/statistika/ 
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Covid-19 je vplival tudi na obisk v Blejskem vintgarju, saj so imeli v letu 2020 le 124581 

obiskovalcev. 

Obisk se je v letu 2020 v primerjavi z leto 2019  zmanjšal kar za 69 %. 

Od Zavoda za kulturo Bled sva pridobila tudi podatke o obisku Blejskega gradu v zadnjih 

treh letih. 

 

Graf: Število obiskovalcev Blejskega gradu  

 

Iz podatkov je razvidno, da se je število obiskovalcev Blejskega gradu v letu 2020 v 

primerjavi z letom 2019 zmanjšalo kar za 85 %. 

Po podatkih, ki nama jih je posredovala gospa Lea Ferjan, vodja trženja na Zavodu za kulturo 

Bled,  se je tudi število dogodkov (porok) zmanjšalo za 75 %. 

Spremenila se je tudi sestava obiskovalcev. V leti 2017, 2018 in 2019 je bilo največ 

obiskovalcev Blejskega gradu iz Južne Koreje, sledijo Slovenija, ZDA, Italija in Združeno 

kraljestvo. 

V letu 2020 je bilo največ obiskovalcev iz Slovenije (34,2 %), sledijo jim obiskovalci iz Južne 

Koreje (11 %).  
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6.3 Rezultati ankete 

 

 

 

6.3.1 Podatki o anketirancih  

 

 

Za reševanje anketnega vprašalnika sva prosila 94 učencev  8. in 9. razreda. Dobila sva 61 

rešenih anket. 

Anketirala sva tudi 104 odrasle anketirance. 

 
 
Učenci 

 

Spol 

Anketni vprašalnik je izpolnilo 30 žensk (49 %) in 31 moških (51 %). 

 

 

 
  

49%

51%

Spol

Ženske. Moški.
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Starost anketirancev 

35 anketirancev je bilo starih 14 let (57 %), 18 anketirancev je bilo starih 13 let (30 %), 

najmanj anketirancev (8; 13 %) pa je bilo starih 15 let. 

 

 

Razred, ki ga obiskujejo anketiranci 

37 anketirancev (61 %) obiskuje 9. razred, 24 anketirancev pa 8. razred (39 %). 

 

 
 
 
 

 
  

30%

57%

13%

Starost

13 let. 14 let. 15 let.

61%

39%

Razred

9. razred. 8. razred.
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Odrasli 

 

Spol 

Anketni vprašalnik je izpolnilo 63 žensk (61 %) in 41 moških (39 %). 

 

 

 

Starost anketirancev 

Največ anketirancev je bilo v starostni skupini od 51 do 55 let (22; 21 %), sledijo jih 

anketiranci v starostni skupini od 26 do 30 let. Takih je bilo 13. Najmanj anketirancev je bilo 

v starostnih skupinah 61 let ali več in od 31 do 35 let. 
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Izobrazba anketirancev 

Največ anketirancev, kar 38 (36 %), je imelo VII. stopnjo izobrazbe ali drugo stopnjo 

bolonjskega študija. Najmanj anketirancev pa je imelo doktorat znanosti (2,2 %). Med 

anketiranci ni bilo nikogar z nedokončano osnovno šolo. 

 

 
 

 

 

  

0

4

5

5

19

23

36

6

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

1.-nedokončana osnovna šola

2.-dokončana osnovna šola

3.-nižje poklicno izobraževanje

4.-poklicno izobraževanje

5.-srednja strokovna šola ali gimnazija

6.-višja strokovna šola ali 1. stopnja…

7.-univerzitetna izobrazba ali 2. stopnja…

8.-znanstveni magisterij

9.-doktorat znanosti

Število odgovorov v %

Izobrazba



   Vpliv Covid-19 na turistično dejavnost na Bledu 
 

53 
 

 

6.3.2 Vprašanja o Bledu in vplivu Covid-19 na turistično sezono na Bledu 

 

 

V anketi sva anketirancem postavila vprašanja o tem, kaj obiskovalce in njih osebno vabi na 

Bled ter kakšno je njihovo mnenje o vplivu posledic Covid-19 na turistično sezono na Bledu. 

 

1. vprašanje 

 

Ali ste v lanskem letu obiskali Bled? 

- Da.  

- Ne. 

 

Večina učencev (74 %9 in odraslih (59 %) je v lanskem letu (2020) obiskala Bled. Bled je 

obiskalo več učencev kot odraslih.  

Ker se  nama je zdelo, da morda kateri od učencev še nikoli ni obiskal Bleda, sva učence  

vprašala tudi to. Izkazalo se je,  da je tak en učenec. 
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2. vprašanje  

 

Če ste na zgornje vprašanje odgovorili "Da.", izberite trajanje obiska. 

- Enodnevni izlet. 

- Enodnevni izlet – večkrat. 

- Vikend obisk. 

- Tedenske počitnice. 

- Daljše počitnice. 

 

 
 

Pri tem vprašanju so bili odgovori dokaj podobni. Največ anketirancev se je odpravila na 

Bled na krajše izlete (takih je bilo 67 % učencev in 69 % odraslih). 

 

3. vprašanje 

 

Kaj so glavni razlogi, da se ljudje odločijo za obisk Bleda?  

- Blejsko jezero z otočkom. 

- Naravne znamenitosti. 

- Turistične znamenitosti (grad...) 

- Dobra hotelska ponudba. 

- Kulinarika. 

- Drugo... 
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Anketiranci so lahko izbrali več odgovorov, zato je skupno število odstotkov čez 100. Tudi 

tu so bili odgovori učencev in odraslih podobni. Največ jih kot glavni razlog obiska Bleda 

navaja Blejsko jezero z otočkom (82 % učencev in 84 % odraslih), najmanj pa so med 

ponujenimi odgovori izbirali dobro hotelsko ponudbo. Pod drugo so našteli: razne športne 

in rekreacijske aktivnosti (sprehod, hokej, plavanje…), poroke in druge pomembne 

dogodke, služba blizu Bleda, obiski sorodnikov in prijateljev ter veliko lepih naravnih 

znamenitosti na Bledu in v okolici. 

 

4. vprašanje 

 

Kaj je za vas osebno glavni razlog za obisk Bleda? 

- Blejsko jezero z otočkom. 

- Naravne znamenitosti. 

- Turistične znamenitosti (grad...) 

- Dobra hotelska ponudba. 

- Kulinarika. 

- Drugo... 

84

61

74

8

31

10

82

60

60

12

29

7

0 20 40 60 80 100

Blejsko jezero z otočkom.

Naravne znamenitosti.

Turistične znamenitosti.

Dobra hotelska ponudba.

Kulinarika.

Drugo.

Število odgovorov v % 

M
o

žn
i o

d
go

vo
ri

 

3. vprašanje

Odrasli. Učenci.



   Vpliv Covid-19 na turistično dejavnost na Bledu 
 

56 
 

 

 

 

 
Odgovori so podobni tistim pri prejšnjem vprašanju, razlika je v tem, da pri učencih izrazito 

izstopa Blejsko jezero z otočkom (61 %), odrasli pa za glavni razlog navajajo Blejsko jezero 

z otočkom (42 %) in naravne znamenitosti (32 %), ki učencem niso najpomembnejše. Pri 

odraslih ni nihče kot glavni razlog za obisk izbral hotelske ponudbe, pri učencih ni nihče 

izbral možnosti drugo. 4 odrasli anketiranci (4 %) so izbrali drugo in kot glavne razloge 

navajajo sprehode po poteh okoli Blejskega jezera, čist zrak ter obiske sorodnikov in 

prijateljev. 

 

5. vprašanje 

 

Za koliko odstotkov se je po vašem mnenju zmanjšalo število gostov na Bledu v letu 2020 v 

primerjavi s preteklimi leti zaradi pandemije Covid-19? 

- Manj kot 20 %. 

- 20 - 40 %. 

- 40 - 50 %. 

- 50 - 60 %. 

- 60 - 70 %. 

- 70 - 80 %. 
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Največ anketirancev je menilo, da se je število gostov v letu 2020 na Bledu zmanjšalo za 60 

– 70 %. Učenci so bili očitno malo bolj optimistični, saj 2 učenca (3 %) menita, da se je število 

gostov na Bledu v lanskem letu zmanjšalo za manj kot 20 %, 18 % odraslih pa meni, da se je 

število gostov zmanjšalo celo za 70 – 80 %. 

 

6. vprašanje 

Kaj meniš o ukrepih, ki jih je vlada RS uvedla, glede turizma? 

- Ukrepi niso ustrezni. 

- Ukrepi so ustrezni. 

- Ukrepi so delno ustrezni. 

 

Večina učencev in odraslih je odgovorila  »Ukrepi so delno ustrezni.« Tako je menilo kar 62 

% učencev in 70 % odraslih anketirancev.  

Najmanj učencev in odraslih, pa je izbralo odgovor »Ukrepi so ustrezni.« 
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7. vprašanje 

Katere stroške bi po vašem mnenju še lahko pokrili s turističnimi boni? 

- Gostinske storitve. 

- Vstopnine za oglede naravnih znamenitosti.  

- Vstopnine za muzeje in druge kulturne ustanove. 

- Drugo. 

 

 

Večina odraslih in učencev je mnenja, da bi vlada s turističnimi boni lahko pokrila tudi 

vstopnine za oglede naravnih znamenitosti in za vstopnine v muzeje in druge kulturne 

ustanove. 
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8. vprašanje: 

Ali je uvedba turističnih bonov pomagala rešiti turistično sezono na Bledu? 

- Da. 

- Ne. 

- Ne vem. 

  

Na to vprašanje  je 43 % odraslih in 54 % učencev odgovorilo z »ne vem«, najmanj pa jih 

je izbralo možnost »ne«. 

 

 

9. vprašanje 

 Ali ste vi osebno že izkoristili turistični bon? 

- Da. 

- Ne. 
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Večina odraslih ( 51 %) in otrok (66 %) še ni izkoristila turističnega bona. 

10. vprašanje 

 Kje ste ali pa še boste izkoristili turistične bone? 

- Toplice. 

- Hotel. 

- Turistična kmetija. 

- Drugo. 

 

Najbolj pogost odgovor pri učencih je bil, da bodo turistične bone izkoristili oz. so jih že 

izkoristili v toplicah, med tem ko je večina odraslih anketirancev odgovorila, da bodo oz. 

so že obiskali turistično kmetijo. 
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11. vprašanje  

Ali ste zaposleni na Bledu? 

- Da.  

- Ne. 

 

Enajsto vprašanje smo zastavili le odraslim. Nihče od odraslih anketirancev ni zaposlen na 

Bledu. 
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7 RAZPRAVA 

 

7.1 Potrjevanje hipotez 
 

1. hipoteza:  »Anketirance na Bled najbolj vabijo naravne znamenitosti.«,  je delno 

potrjena, saj  je več  kot polovica anketirancev mnenja, da na Bled vabijo turistične 

znamenitosti. Poleg tega pa sva v intervjuju z zaposlenimi na Turističnem društvu Bled,  

izvedela, da večino turistov na Bled privabijo »naravne in kulturne znamenitosti, številne 

možnosti za rekreacijo v naravi (pohodništvo, kolesarjenje..)«. 

2. hipoteza: »Večina anketirancev je v letu 2020 obiskala Bled.« je  potrjena, saj je večina 

učencev, ki sva jih anketirala (74 %) in več kot polovica odraslih (59 %) v letu 2020 obiskala 

Bled. 

3. Hipoteza: »Večina anketirancev se je na Bled odpravila na enodnevni izlet.« 

Hipoteza je potrjena, saj je večina anketirancev, ki je v letu 2020 obiskala Bled, Bled obiskala 

le za en dan.  

4. hipoteza: »Število obiskovalcev na Bledu se je v letu 2020 v primerjavi z letom 2019 

zmanjšalo vsaj za 60 %.« 

Hipoteza je potrjena, saj je iz statističnih podatkov razvidno, da je bilo v letu 2020 v 

primerjavi z letom 2019  za 67 % manj prihodov in za 62 % manj nočitev. 

Iz intervjuja z Turističnim društvom Gorje sva izvedela, da  je obisk Soteske Vintgar v letu 

2020 v primerjavi z letom 2019 padel za 69 %. Iz intervjuja z gospo Leo Ferjan iz Blejskega 

gradu pa sva izvedela, da je bil obisk v letu 2020 v primerjavi z letom 2019 za 84 % manjši. 

Večina anketirancev je bila mnenja, da se je obiskanost na Bledu zmanjšala od 60-70 %, 

5. Hipoteza: »Anketiranci menijo, da so ukrepi vlade ustrezni.« 

Hipoteza je ovržena, saj je velika večina anketirancev mnenja, da so ukrepi vlade RS glede 

turizma delno ustrezni. Tako je menilo kar 62 % učencev in 70 % odraslih anketirancev.  
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6.  hipoteza: »Intervjuvanci so mnenja,  da so turistični boni pomagali rešiti sezono na 

Bledu.« 

Hipoteza je potrjena,  saj tako menijo intervjuvanci. To je razvidno iz intervjujev z županom 

Bleda in turističnimi delavci. 

7. hipoteza: »Večina anketirancev še ni izkoristila turističnih bonov.« 

Hipoteza je potrjena, saj  večina odraslih anketirancev (51 %) še ni izkoristila turističnih 

bonov. Učenci so odgovorili, da jih 66 % še ni izkoristilo turističnih bonov.  

8. hipoteza: »Anketiranci so mnenja, da bi  turistične bone lahko vnovčili tudi za vstopnine 

za ogled naravnih znamenitosti ter za vstopnine v muzeje in druge kulturne ustanove.« 

Hipoteza je potrjena,  saj je večina učencev in odraslih anketirancev menila, da bi lahko 

turistične bone porabili za vstopnine za ogled naravnih znamenitosti in za vstopnine v 

muzeje ter druge kulturne ustanove.  

 

 

 

7.2 Ugotovitve 
 

Z najino raziskavo sva ugotovila, da  je Covid-19 imel velik vpliv na turistično dejavnost na 

Bledu. 

Število gostov se je zmanjšalo za 67 %, število nočitev pa za 62 %. Najbolj se je zmanjšalo 

število tujih gostov kot posledica omejitve potovanj in zmanjšanja števila letalskih letov.  

Število letalskih povezav se je v letu 2020 zelo zmanjšalo. Strokovnjaki ocenjujejo, da bo 

letalski promet ob zboljšanju epidemiološke situacije v letu 2021 dosegel 50% lanskega 

prometa, zato tudi v letu 2021 ne moremo pričakovati veliko tujih gostov. 

Zaradi omejite letalskega prometa, omejitve prehajanja občin in omejitve druženja, se je 

občutno zmanjšal tudi kongresni turizem. Ker se dogodki načrtujejo vsaj dve leti v naprej, 

tudi na tem področju še ne gre pričakovati izboljšanja. 
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Število obiskov in nočitev  bi bilo še bistveno manjše, če vlada ne bi uvedla t. i. turističn ih 

bonov, zaradi katerih se je povečalo število domačih gostov. 

Covid-19 je drastično vplival tudi na obisk Blejskega gradu – obisk se je zmanjšal kar za 85 

%. Spremenila se je tudi sestava gostov. Če so v prejšnjih letih prednjačili tuji gostje (na 

prvem mestu so bili gostje iz Južne Koreje), so v letu 2020 bili na prvem mestu gostje iz 

Slovenije. 

Obisk Soteske Vintgar se je v letu 2020 v primerjavi z letom 2019 zmanjšal kar za 69 %.  

Posledica zaprtja hotelov, omejitve gostinske ponudbe in prepovedi obiska kulturnih ter 

naravnih znamenitosti je tudi zmanjšanje delovnih mest v turističnih in gostinskih 

dejavnostih.  Ocenjujejo, da je se število brezposelnih v turizmu povečalo kar za 30 %, ki 

sedaj iščejo zaposlitev na drugih področjih. Brez poštenega plačila jih bo težko prepričati, 

da se spet vrnejo nazaj v turizem.  

Lastnik Hotela Ribno na Bledu je povedal, da je moral odpustiti kar 50% zaposlenih. 

Večina anketirancev in intervjuvancev meni, da so ukrepi  vlada RS le delno ustrezni. 

V turizmu smo se po številkah vrnili skoraj 30 let nazaj. Strokovnjaki menijo, da bo potrebno 

od tri do pet let, da se vrnemo na raven iz leta 2019. 

Ali bo res tako, bomo šele videli. Pričakovati je, da bo Covid-19 močno spremenil potovalne 

navade. Morda ne bomo več potovali tako pogosto. 
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8 ZAKLJUČEK 

 

S to raziskovalno nalogo sva poskušala ugotoviti , kakšno stanje je bilo na Bledu pred 

pandemijo Covida-19 in kakšno je sedaj med pandemijo.  

Pričakovala sva, da epidemija Covid-19 ni močno vplivala na najbolj priljubljene 

turistične destinacije, kamor sodi tudi Bled. Izkazalo se je, da so bila najina 

predvidevanja pred začetkom raziskovanja napačna. Covid-19 je močno zaznamoval 

turistično dejavnost v letu 2020, saj se je število gostov na Bledu zmanjšalo kar za 67 

%. Število gostov bi bilo še manjše, če vlada ne bi uvedla t.  i. turističnih bonov. 

Pandemija še kar traja in bo imela velik vpliv tudi v letu 2021. Če se bo tako stanje še 

nadaljevalo, bo morala država v večjem obsegu nuditi finančno pomoč, če ne, bodo 

posamezne gospodarske in turistične dejavnosti opešale ali celo propadle.  

Vsi zaposleni na Bledu in tudi midva si želiva, da bi  turistične dejavnosti začele spet 

normalno delovati. Kdaj se bo turistična dejavnost vrnila na stanje pred pandemijo, 

pa nihče ne more natančno napovedati, vsi  pa upamo, da se bo to zgodilo čim prej. 

Slovenija se na različnih spletnih platformah uvršča zelo visoko. Na platformi Unilad  

so Slovenijo uvrstili med top 5 turističnih destinacij na svetu (na drugo mesto), ki jih 

je vredno obiskati takoj, ko bo to varno in mogoče. Seveda pa ni šlo brez omembe 

krajev, ki jih morate obiskati. Bled omenjajo na prvem mestu. Pravijo, da je Bled je 

eden najbolj nepozabnih evropskih krajev. 

Ker to platformo spremlja kar 69 milijonov uporabnikov mesečno, bo uvrstitev 

Slovenije zagotovo pripomogla k boljši prepoznavnosti Slovenije v svetu, kar bo 

pripeljalo goste. 

Slovenija je lepa dežela z bogato kulturno in naravno dediščino ter izvrstno kulinariko 

– ali bi si gost lahko želel še več? 
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